



Nro. 50.

A' FELS. R. TSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBÖL.

*Költ Bétsben Juniusnak 21-dik napján 1796-ik
esztendőben.*

*Quousque tandem abutere Galle patientia nostra?
quamdiu etiam furor iste tuus nos eludet?
quem ad finem se se effrenata jactabit audacia?
nihilne te*

Az *Austriai* hadi seregek, a' *Rénus* jobb par-
tyán, nagy erővel kezdték magokat ölzve
huzni, és *Károly* Hertzeg is a' *Frantziáknak* viszá-
lejendő nyomattatásokra nézve véghez vinni sem-
mit sem akar el-mulatni. — A' *Károly* Her-
tzeg fő kvártélyya, a' mint azt a' *Hanai* Jun.
11-kén költ levelek irják, 10-ben *Wikártba* vólt,
11-ben pedig *Frankfurthoz* közelebb fogott tétet-
tetni; de nem *Frankfurtumba*, azért hogy a' ki

tsinált Planum folyása és annak következése nézésére nézve, a' hadi seregtől megszűne ne legyen. Az *Austria* seregek fekvése, igen jó lévén mostan a' *Lanus* vize mellett, a' mellyeknek meg-erössítettésekre, sok számból álló Truppok gyűlvén öfzve, hogy általak a' Frantziák visszafog-
 verettetni, ahoz annyival is inkább nagy reménységgel lehet lenni, hogy a' mint a' *Rastetteni* Jun. 9-kén költ levelek hirlelek, 8-dikban is estve felé *Nassaunál* kemény ütközet vólt, holott a' Frantziákkal az *Austriai* vitézek *Contratantzat* járattatván, ki-fáradván a' tántzból a' Frantziák végtére a' *Nassau* háta megett lévő erdőbe kéntele-
 nítették magokat visszafog vonni. — Az *Austriai* seregek, hogy a' *Rénus* mellyékin is erőssedni kezdettek, ezen levél is erőssíti, a' melly ha továbbra is mind úgy fog erőssedni, a' Frantziákkal bátran újjat merhet huzni. — A' *Hanau* levelek azt írják, hogy a' Frantziák Jun. első napján *Kroppachnál*, másodikban *Hochenburgnál*, 4-dikben pedig dél után *Altenkirchennél* tsaptanak vala kemény erővel az *Austriai* seregekre, melly alkalmatossággal a' mi vétézeink, az ellenség nagy erejének ambár mindenkor emberül ellent allottanak legyen is, de még is végtére, a' nagy erő előlltsak jobbnak tartottak magokat visszafog huzni, hogy sem magokat szánt szándékkal, a' bizonytalanság kotzkájára ki-tenni. — A' Frantziák nagyobb részint magokat *Limburg* felé kezdték vonni, ott akarván újjolag szerentsét próbálni. — *Vetzlár* környékén az *Austriai* forpoíztak egészen *Katzenfortig* helyhezettek-ki, *Dannenhöz* 3 óránnyira, *Herbornhoz* pedig, egy óránnyira; a' más oldalról pedig, az ő vigyázó embereik, *Nassautól* fogva *Neudorfig* rendeltettek-ki. — A' Frantziák *Montabauerbe* vagynak. — A' *Véseli* Jun. 5-kén irt levelekből azt olvassuk, hogy a' Frantziák, két hónapi, és 14 napi fegyverfűzünést kértének vólna, de az a' kérések nekik nem tellyesítettetett. *Frankfurtban* Jun. 10-kén vittének ke-

relztül, valami 12 ostromló eszközeket *Máintz* felé, mellyekkel mit akarjanak, azt közönségesen tudni, még nem lehet, de a' környülállások azt mutatták, hogy a' *Rénus* jobb parja lenne ma hólnap Hadi Téátrumma. — A' *Károly* Hertzeg fő kvártéliya 10-ben *Epsteinba* tétettetett.

Wisbádenből Jun. 10-kén. A' *Károly* Hertzeg egész tábora a' *Rénus* jobb partyán vagyon, és *Máintznál* a' bé-sántzolt táborban tsak 15 ezer ember maradott, a' Frantziák pedig lassan lassan ismét *Bingen*, *Kreuzenach*, *Neustadt*, *Speyer*, és *Worms* felé nyomulnak vízszá. — A' Generál *le Fevre* kvártélja tegnap előtt *Oraniensteinba* vólt, ma pedig a' Frantzia sereggel Gen. *Jourdán* a' *Lánus* felé kezdett nyomulni. — A' Gen. *Fink* tábora 5000 emberrel erőssített-meg.

Manhejmből Jun. 9-kén. A' Frantziáknak a' *Szig*, és a' *Lánus* vize felé való nyomulásaik, a' *Rénus* mellyéki Cs. Királyi seregeknek újj mozgásokra adtanak alkalmatosságot. — A' *Károly* Hertzeg tábora lassan lassan a' *Rénus* jobb partya felé huzza magát, Gróf *Wurmser* pedig a' *Darmstadt* katonák közül küld a' Hertzeg tábora megerössítésére *Máintzba* egynéhány Truppokat. — Az *Austriai* seregek, a' mellyek *Nahe*, *Glán*, és *Lauternél* fekülznek vala, tegnap előtt huzták vízszá magokat, tegnap reggel pedig *Kreuznachot*, *Alzeyt*, *Türkheimot*, *Neustadtot* és *Speyert* hagyták-el, melly alkalmatossággal a' Frantziák az *Austriai* seregeket magok vízszá vonásokban legkissebb részben se háborgatták, hanem tsak a' töllek el-hagyattatott helyeket rakták-meg őrizettel. —

A' *Lánus* mellyékiről Jun. 4-kén jött tudósításunk, az *Austriai* seregeknek a' *Lánus* vize mellett való fekvéseket e' képpen írja-le: 1) A' Generál *Fink* corpussának első osztálja, a' melly na-

gyobb részint könnyű gyalogságból áll, a' *Lánus* vizének mind a' két partyán fekszik, de az ezen fekvések, a' Frantziák ágyujok tüzének ki-vagyon tétetve. 2) A' Gen. *Fink* corpussának második fő őfztálja, *Nassaunál* a' *Lánus* vize mellett van le-telepedve, minthogy pedig az Austriaiak benn vagynak a' városba, a' miatt a' Frantziák az *Ems* vizén csak éjjel lopogathatják által magokat, a' kiknek forporztyaik lántza, *Emstől* fogva *Hornan* és *Bentorfan* keresztül *Neuwidig* nyulik. 3) *Montabauert* a' Frantziák szállották szállották-meg, a' kiknek ezen a' részen *Hornan* és *Neuwidan* keresztül a' *Rénusig* megyen a' Communicatiojak. 4) *Limburgban* az Austriaiak vagynak a' kiknek centrumok ezen városnak minden oldalától fogva a' *Lánusig* terjed-ki. — A' Frantziák, a' *Lánus* vizéhez nem mezfzire nyomulván-élé, a' Communicatiojok *Altenkirchenen* keresztül a' *Szig* vizéig megyen. 5) Gen. *Milius* *Weilburgban* vagyon, a' hová a' Frantziáknak egy kis őfztállyok elé nyomulván, az, az ottan való szélső vigyázokat el-fogdosta. 6) A' *Gottesheim* vezérlése alatt, és *Vetzlárnál* lévő corpus, a' *Lánus* tulsó részén egészen *Hermansteinig* van bé-fedezve.

A' *Frankfurti* Cs. K. Commandans *Mylius*hoz Jun. 6-kán, *Károly* fő Hertzeg *Ober-Moschelből*, a' következő értelmű irást küldette. Minthogy a' közönséges szokás szerént, a' hadi kedvetlen történetek mindenkor nagyobb mértékben szoktak másokkal közöltetni, hogy sem mint azok, a' magok valóságok szerént estenek, melly miatt a' hátrább fekvő tartományok, ijedségbe szoktak ejtettetni; hogy az ellenségnek, a' *Szig* vizénél történt szempillantásnyi szerentséje, a' *Frankfurt* lakossait, a' közönséges tsendesség kárával, meg ijesztette legyen, azt gondolhatni lehet; arra való nézve a' Nép le-tsendessítésén minden képpen rajta legyen, és az iránt tégye bizonyossá az oda

való közönséget az Obester Ur, hogy a' leg jobb rendelések tételése mellett, a' veszedelemben forgott vidékekre, igen kemény hadi sereg indúlt-el, és mihelyt a' környül állások azt kívánnyák, magam is azonnal az egész Armadiával arra fele fogok indulni.

A' *Frankfurti* Jun. 9-kén költ privat levelek szerént, a' Generál *Werneck* hadi serege, *Usingen* és *Wetzlar* felé, mind inkább inkább nyomúl elé. A' Frantziák magokat *Wetzlar* vidékiről, és a' *Weiburgban* vólt forposztjaikat is egészszen visszavonták. — A' Császári forposztak *Elzbrückéig* nyomultanak elé. — Jun. 7-kén *Limburgnál* esett vala ugyan egy kisdeg fegyver zörgés, de minden roszsz következéseken kívül, kivévén azt, hogy *Limburgba* egynéhány ágyú golyobis repült vala. — A' *Württembergi* Hertzeg kvártélja, azon a' napon még *Limburgban* vólt. — Az ottan lévő hadi sereget 24000 emberekből állani hirtelik, és azt hiszik, hogy ha *Werneck* közelebb nyomúl, a' Császáriak azonnal elébb nyomulnak. — — A' *Károly* Hertzeg fő kvártélja, a' mint a' Jun. 10-kén költ *Hanau* levelek hirtelik, *Wohnsheimból* *Máinzhoz* közelebb ment elé, és talám éppen *Máinzba* is fog által-téttetni. — Arra a' történetre pedig, hogyha az ellenség a' *Rénus* bal partján valamit akarna próbálni, hogy a' béli szándékában ne boldogulhassan, a' *Rénus* bal partján nevezetes számból álló hadi sereg fog hagyatattani. — Az a' hire, hogy Gr. *Wartensleben* a' *Lánus* mellé igen nagy sereggel érkezett vólna meg, és hogy az oda való tábor vezérlését, a' maga kezéhez fogná venni.

A' *Vetzlári* Jun. 8-kán költ levelekből azt olvassuk: Hogy a' Cs. Királyi forposztoknak *Katzenfortig*, való elé menetelekről, Jun. 7-kén, estvéli 11 orakor vévén tudósítást, már a' Frantziák prédálásoktól való félelemtől semmit nem félnek

a' *Wetzláriák* annyival is inkább, mivel a' vizszá jött Császári Pikétek azt beszélnek, hogy az ott körül lévő helységekben egy Frantzia se volna. Ebből már némeltyek úgy okoskodnak, hogy ők magokat *Limburg* környékén akarnák öfzve huzni, a' hová már a' Cs. K. fő hadi sereg telepedett-le, és hogy ottan újjolag egy probát kívánának tenni, a' melly a' *Vetzláriák* sorsát, a' mint azt reményleni lehet, szerentséssé fogná tenni. — De azonban *Galgenberget* mintegy 3000 emberekből álló Cs. sereg már el-foglalta, mellynek rövid idő alatt újjolag lejendő meg-erössedéséről is tudósittattanak, a' F. M. L. *Werneck* vezérlése alatt, egy nevezetes sereg lévén, az arra felé menő uttyában.

A' Jun. 6-kán irt *Obermuscheli* tudósittásunk szerént, minthogy az alsó *Rénus* mellyéki táborunk, majd óllyan nagyra fog nevedni, mint a' mekkora a' Frantziáké, abból azt lehet reményleni, hogy az ellenség, a' maga elébb való lépésiben nem tsak meg fog akadalyoztatni, hanem a' *Rénus* bal partyáról el is fog kergettetni.

A' *Velentzei* Respublika az iránt panaszolván, hogy a' Frantzia Respublika táborai, a' *Velentzei* földön is úgy szedvén széltiben mindent a' Requisitioba, mint szintén *Májlandba*, a' Frantzia Commissariusok, arra óllyan vigasztaló feleletet adtanak nékiek, hogy az az ő szokások volna, és a' *Rénus* mellett lévő táborok is, a' Prussziai földön hasanlóképpen tselekedtenek, 's még is azért nem *lamentáltak* annyit, mint a' *Velentzeiek*. Hát nem igazé az, hogy a' Frantziáknak e' féle tselekedeteik, a' barátságának, és a' neutralitásnak rendes *recompensatio* nemei?

Basiléából Jun. 6-kán. A' Frantzia Directorium, *Breime* várossát a' Frantzia Departementumokhoz kívánván földözni, annak fel-adattatását

kérte, melly végett a' *Bernai* Kánton igen nagy gyűllekezettből álló tanátsot tartott, a' mellyben a' Frantziáknak azon nyalánkságból álló kívánások, nékik inyek szerént nem esvén, a' Frantziák felöll lévő szorois be-járású helyhez, 10000 emberekből álló hadi sereget küldettenek-ki.

Hogy a' Cs. K. seregek rövid idő alatt elé fognak nyomulni, azt igen erőssen kezdték hirlelni, minden környülállásokra való nézve; de ha ez, reménységen kívül, meg nem eshetnék is, annyi bizonyos, hogy a' *Lánus* vize mellett óllyan keményen állanak, hogy a' leg kegyetlenebb ostromat is könnyen el-szenvedhetik. — A' *Würtembergi* Hertzeg a' Cs. seregek fő vezérlését fegyver Tármester Gróf *Wartenslébennek* immár által adta.

Olasz Ország.

A' *Néápolisi* Király ö Felsége, a' maga Országának egészlzen fegyverbe való öltözése végett, nevezetesen pedig, hogy egy 40 ezerből álló, önként, fegyvert fogó hadi sereg állittassék-fel, melly is az Ország szélein lévő 30000-ből álló vitézekhez tsatoltassék, a' közelebb múlt hónapnak 17-kén egy Királyi parantsolatot botsáttott-ki, 18-dikban pedig, a' két Királyi Birodalomokban lévő minden *Püspökökhöz* és *Praelatusokhoz* óllyan nevezetes irást küldött, mellyben az egész emberi Nemzet, vallás, Királyi Thronusok, és Státusok ellen fel-lázzasztó, és mostan folytató háborút, elevenen le-rajzolta vala, azt kívánván e' mellett a' Püspököktől és Praelatusoktól, hogy mind a' magok oktatásaik, mind pedig jó példa adásaik által, a' Népet közönségesen, arra igyekezék vinni, hogy azon nagy szerentsétlenségnek el-fordittására nézve, a' melly minden népekre a' hová tsak a' Frantziák serege el-jut, ki-szokott terjedni, önként, és jó szivvel fegyvert fogván,

az Istenért, a' Vallásért, a' Királyért, és a' Ha-
 záért, nemtsak egyéb világi javaikat, hanem még
 életeket is fel-áldozni szükségesnek lenni által-
 lássák, mellynek annyival is inkább való tsele-
 kedésére, úgy ir a' Király, „Én az alattam való
 „Népből ki-álló seregek, magam is ki-állok az
 „eleire, és a' közönséges jónak meg-tartására néz-
 „ve, magam is viaskodni fogok. — Én egész vi-
 „gafztalással vetem az én reménységemet a' min-
 „Királyok Királyába, a' minden Uraknak Urá-
 „ba, a' ki a' fejedelmek sziveiket lelkesitti, és a'
 „maga leg böltsebb tanáttsával meg-világositja,
 „hogyha én az ő szentséges nevit segittségül hi-
 „von, bizonyoson mellém fog akkor állani, és
 „segittségül léfzen énneken, midön én az ő ellen-
 „sége, és az ő szolgája, gyermekei, óltárai, és
 „Ministerei ellenségével hadakozom, a' mellyre
 „minden fáradságot réa-fordittani, és minden esz-
 „közekkel élni el nem mulatom, hogy annak a'
 „népnek, a' mellynek vezérlését én réám bizta,
 „a' maga tsendességét és békességét újjra meg-
 „szerezhessem. Mellyet hogy annyival is hama-
 „rább el-érhessünk, magunkat óllyan állopatba
 „kelletik helyheztetnünk, hogy az ellenség lássa
 „és tudja-meg, hogy mi azon jónak meg oltalma-
 „zásáért, és meg-tartásáért, a' mellyet ő óllyan
 „gonofzúl, és gyilkos modra ki akar a' mi kezünk-
 „ből erővel venni, erővel is készek vagyunk el-
 „lent állani. — Én hogyha a' szükség úgy kíván-
 „ná, és hasznosnak látom lenni, az ellenséggel
 „tractalni fogok, hogyha arra ő is réa fog állani;
 „de mind azon által tsak óllyan formálag, hogy
 „a' fegyvert a' kezemből le nem téfzem, és hogy
 „nékünk törvényt szabjon, a' mint sok más el-
 „gyengült és félelmes ellenkezőivel tselekedett,
 „azt tellyességgel meg nem engedem.”

Mántuából Máj. 29-kén. A' Frantziáknak
 mintegy 11 ezer emberekből álló hadi seregek
 ment vala bé *Bresciába*, a' vegett, hogy *Mántuá-*

hoz elé-nyomulhassanak. Egy más seregek pedig *Cremona* vidékin ment keresztül. — A' *Páviaiak*, a' *Frantziák* ellen fegyvert fogván, a' miatt 4 órák alatt a' *Frantziáktól* fel-prédáltattak. *Mántuába* is vólna ugyan szándékok a' *Frantziáknak* prédálni bé-menni, de minthogy látják, hogy az, köröm szakadás nélkül véghez nem mehet, jobbnak tartják pausálni, mint sem magokat a' veszedelemnek vakmerőül ki-tenni. — A' *Borghettoi* hidnál *Bolezzonál* Máj. 30-kán tartatott igen kemény ütközet, *Bresciánál* tsapván leg elébb a' *Frantziák* a' *Császári seregekre*, melly alkalmazással, a' *Császári seregek*, a' magok vitézségeknek, a' magok óltalmazásokban, tsudára méltó jeleit adták, de minthogy az ellenség magának, az ütközet el-kezde után, tsak hamar új segittséget kapott, a' 6 órákig tartott véres tsata után, jobbnak tartották a' *Császári seregek*, magokat *Mántua* felé visszahuzni. — A' *Frantziák* *Veronához* 10 mért földnyire *Billafrancánál* fekszenek. —

Lombárdiában az egész parasztság fel-költ a' a' *Frantziák* ellen, és a' hol valamelly tsoportat megtalálhatnak, mind agyon verik őket. — A' *Velentzei* Respublika határán lévő parasztokra, *Contributiot* vetvén a' *Frantziák*, ellenek a' parasztok fel-költének.

Insbrukból Jun. 8-kán. Még a' *Frantziák* a' mi határainkba bé nem jöttek, és hogy bé jöjjenek, attól annyival is inkább nem tarthatunk, mivel az ő meg-akadályoztatásokra, olyan előre való jó rendeletek tétettettek, hogy az ő bétsapásoktól félni éppen nem lehet; a' mi féle fegyver pedig, a' magunk meg-óltalmazásására nézve kívántatik, azt *Bétsből* számunkr elegendőt hoznak, hogyha pedig magát tsak a' leg kisebb veszedelem mutatná is, egy jel adásra azonnal ki fog állani a' sakra, leg alább is 80 ezer *Ti-*

rolisi fegyveres nép, a' melly a' hazáért, a' vallásért, és a' fejedelemért leg kélzebb indulattal vagyon a' Márs mezeire ki-állani. — Juniusnak második napja, a' fel-fuvalkodott bátorságú *Bou-napartet* meg-alázta vala egynéhány napokra, viszszá kényszerítettén huzni a' maga seregét. — A' *Mántuai* negyedikben lett ki-tsapásokról is a' Császáriaknak, az Olasz Országi tudósittások, bizonyosnak írják azt lenni, hogy azon alkalmazhatossággal, a' Frantziák közül mintegy 2000-ren le vágottattanak volna. — Jun. 7-kén is *Borghettonál*, szerentsét akarván próbálni a' Frantziák, a' kotzka vakat vetett nékiek, és *cum longo nasu* kéntelenítettének viszszá térni, el-vezztvén ezen alkalmazhatossággal is, igen sokat a' magok embe-reik közül.

Batáviai Respublika.

Az *Amsterdám*i levelek szerént Máj. 28-kán, az idegenekre nézve ottan a' publikáltatott, hogy minden idegen emberek, a' kik ottan akarnak mulatni, 24 órák alatt a' közönséges bátorságra vigyázó *Commissio* előtt meg-jelenni, a' magok írásaikat meg-mutatni, honnan jönnek, és mi végre kívánnak ottan mulatni, azt igazán meg-mondani el ne mulassák, mert külömben mint gyanus személjek el-fogattatván, mind addig rabságba léfzenek, mig magokat hiteles *Documentumokkal*, a' gyanuság aloll ki-mentik, mellyet ha nem tselekedhetnének, vagy fogságba maradnak mind addig, mig a' jelenvaló háborúnak vége léfzen, vagy pedig a' város határából, olyan tilalom mellett küldettnek-ki, hogy az egész háború folyása ideje alatt, többé a' város határába bé-menni ne mérészeljenek.

A' *Hágai* Máj. 31-kén költ levelek tartások szerént, a' Nemzeti Gyűllésben, a' tengeri dolgokra vigyázó *Commissio*, az iránt tett panaszt,

hogy a' Frantzia Agensek, a' hajókázásra, és kereskedésre való nézve, sok olyan dolgokat engednek-meg *Brubántziába*, a' melly az ő el-nyomattatásokra tzelez, melly panasz az Országon kívül lévő dolgokat folytató Commissionak adattatott-által, a' meg-vizsgálás végett. Gen. *Bournonville* *Amsterdámba* ment.

Nagy Britannia.

A' *Londoni* Candidatusok Máj. 30-kán, e' szerint nyerték a' magok votumokat: *Lushington* 3036-at. *Lord Major Curtis* 2994-et. *Combe* 2731-et. *Anderson* 2186-tat. *Picket* 1907-tet. *Levis* 1751-et. *Pittet* gyakorta illetlen szokkal illetik ugyan, de ő azokat, mint nagy Filozofus, nem igen vérszi számba, tudvan azt, *hogy a' ki nem tud szenvedni, az uralkodni sem tud.*

Neu Yorkból, Amérikából olyan tudósítást vettenek a' *Londoniak*, hogy 3, 74 ágyus linéa hajók, 3 fregatták, 58 más fegyveres hajótskákkal együtt, *Port an Princeből* a' végre indultanak vala utra, hogy *St. Domingo* szigetiben *Leogánét* megszálják; de a' Frantziák nékiek keményen ellenek állán, azon flotta *Port au Princebe* ismét visszátért. — *Virginiából, Norfolkól* pedig azt irták, hogy a' Britanniaiak *Pelican* nevezetű hajójak Kapitánya, az Amérikai *Dianna* nevű hajót, napkeleti *Indiából, Neu York-felé* visszát menő uttyában meg-tartoztatván, egynéhány embereket rolla el-vett, a' hajót pedig *Port Royalba* vitte, holott az, Apr. 6-kán meg-gyuladván, a' gazdagon réarakott portékakkal együtt el-égett, mellynek mi-tsoda következése fog lenni, arra a' következő idő fog meg-tanítani.

Lord Friedrich Townshend, a' kinek bátyja *Lord Charl Townshend* a' szekeriben agyon löve-

tett vala, elméjében meg-háborodott, és a' Doctor *Willis* orvoslása alatt van. — A' *Lord Charl Townshend* holt tetemei, a' familia temető helyibe *Norfolkba* vitették — mellynek leg előbbszer lett meg-visgáltatása után, a' törvényték, olyan ítéletet tett, hogy az ő halálát valamely pistoly lövés okozta ugyan, de hogy azt ő maga, vagy más tselekedteé? azt tudni nem lehet, mivel a' gojobis a' szájába lévén bé-lövettette, az a' feje tetejé ment-ki. Doctor *Willis* a' Polizáj Directiohoz az iránt irt, hogy a' maga el-méjében nemcsak *Lord Friedrich Townshend* háborodott volna meg, hanem az agyon lövetett bátyja *Lord Charl* is, meg-tébojodott vala. — Némelly *Londoni* levelek azt hirtelik, hogy a' Regirungnak, a' mostani egy hét alatt való költsége, egy millió font sterlingből állana. — A' *Nagy Britanniai* hadakozó hajók, a' *Frantziáknak* 12 ágyus *Brigg la Revanche* nevezetű hajókat, mellyen 85 emberei vóltanak, megint egy 14 ágyus *la Fantasie* nevezetű hajókat, mellyen 75 emberei vóltanak, el-vették.

A' *Londoni* Máj. 27-kén költ tudósítások szerint *Würtembergnek* és *Hessendarmstadtnak* a' *Brittania* zsoldba a' végett kelletik egynéhány rendbéli Truppokat küldeni, hogy azokkal *Gibráltár* őrizettel rakattassék-meg. — A' napnyugoti *Indiába*, *St. Domingoba*, a' *Spanyol* lakosok nem akarván magokat a' *Frantzia* igazgatás modja alá adni, és inkább kívánván az *Angliai* Országglás védelme alatt élni, e' végre, egy jól fel-fegyverkezett hadi sereg *St. Domingo* felé vette a' maga utját, holott az *Angliai* Generál *Forbesnek*, 3000 *Maroonck* hódoltanak-meg. — A' Máj. 31-kén költ *Londoni* tudósításokban pedig a' vagyon, hogy a' Parlamentum tagjainak felénél, már többen kiválasztattanak legyen. A' *Westmünsteri* választás *Londonban* leg nagyobb figyelmetességre ad alkalmatosságot. — Máj. 30-kán a' votumok e' képadattattanak. *Foxnak* 480, *Admiral Gardnerek* 373 és *Tookénak* 258 votumok.

Frantzia Ország.

A' *Párisi* Máj. 30-kán költ levelek szerént *Landaut* nyakra főre kezdették mindenféle provisioval meg-rakni. — Ezen levélben iratik az is hogy a' *Modénai* Hertzezzel már fegyverfzünésre lépett volna a' Fr. Respublika, a' mellynek fizetendő egynéhány millió livrának bizonyos részét, egyszeriben, a' többit pedig bizonyos és kurta terminusokon le-fizetni, magát a' *Modénai* Hertzeg le-kötelezte, azt is meg-igérvén, hogy 2 1/2 milliómat érő naturalékat, és a' maga Országában lévő festett leg jobb képek közül 20-at fog adni a' Respublika számára. — A' *Pármái* Hertzeg is régen kívánt a' Fr. Respublikával békességre lépni, és a' mint a' fennebb meg-nevezett levél írja, szándékát el is érte volna immár. — — A' *Pármái* Hertzeg midőn azt a' summa pénzt le nem fizethette volna, mellyet a' Frantziák tőlle kértek, a' maga ezüst egyetmássait és drága köveit akarta el-adattatni, de azt a' *Pármaiak* meg-értvén, a' kívántató summa pénzt, mint hiveséges jobbágyok, a' Hertzegnek azonnal ki-fizették. — A' *Modénai* sidokra 200 ezer *Zechinből* álló *Contributio* vettettetett. — A' *Májlandi* Citadellába, mellynek őrizete, nagyobbára *Kroatákból* áll, a' Commandanságot Ingenieur Obester *Lámi* folytatja.

Justitz Minister *Merlinről* azt hirdetik, hogy *Turinba* úgy fogna el-menni, mint a' Frantzia Respublika követje. — Gen. *Angereau* Olafz Országban a' *Pápa* Birodalma felé való utjába van, a' honnan rövid idő alatt visszafog térni, mivel az ő szentsége *Párisba* lévő követjei, a' békességet majd tökéletességre vitték. — Az *Orléáni* Hertzeg *Raincyba* lévő mulató varát, a' *Thionvilléi* *Merlin* vásárolta-meg magának. — *Bounaparténak* szüksége lévén a' katonákra, a' Frantzia Országgló széket, egynéhány ezerből álló

Truppok ki-állittások iránt kérte-meg a' maga meg-erössítettésére. — *Lyonban* ismét nagy nyughatatlanság támodatt, melly iránt, az oda való Commissarius, a' *Párisi* Politzáj Ministernek jelentést is tett vala. Minthogy pedig a' *Lyonni* Commandans, Gen. *Monchoisi*, a' fel-lázzadott népet nem akarta egymástól erővel el-oloztatni, azért a' Directorium iránta azt határozta-meg, hogy a' maga hivataljából tétetessék-le. — *Lyonba* egy új Politzáj állittatott-fel, a' végre, hogy a' zenebona inditto okait ki-keresvén, azokat leg keményebben meg-büntettesse. A' Gen. *Monchoisi* helyibe, Gen. *Héli* tétettetett *Lyonni* Commendánsá, néki pedig Gen. Adjutansává, Polgár *Rey* rendtetett-ki. — A' *Lyonni* lármába, a' Jákobinusoknak is részek vólt, mellynek alkalmatosságával 6 személjek vesztették-el a' magok életeket.

Kléber Fr. Generál, az alsó *Rénus* jobb partján folytatja a' Commandirozást, és Gen. *Colland*, és *Lefevre*, ő alatta viszik a' magok szolgálatjokat. — Gen. *Jourdán* *Hundsrückenen* vezérli a' Fr. tábort, ki is Gen. *Moreauval*, a' *Rénus*, és *Mosella* vizei mellett lévő Fr. tábornak fő-vezérével, a' következő táborozás iránt, tanátsot tartott immár.

Az idegenek iránt való törvényt, erössen kívánják *Párisba* végre hajtani, és a' hol valami gyanus személjet gondolnak lenni, annak fel-keresésére minden módot réa kívánnak fordítani.

Az Assignatáknak le menő félben lévén a' napjok, az árrokat szinte szinte mind el-vesztik. — Máj. 30-kán egy Louis d'orért 18000 livrákat adtának Assignatákban, az életre tartozó mindenféle dolgoknak pedig, az árrok igen nevededik. — Egy flaskó borért kell fizetni 200 livrát, egy pár paputsért 2000 livrát, egy kis tsomó fáért 12000 livrát, egy zsák szénért 3000 livrát, egy font va-

jért 500 livrát, egy tojásért 20 livrát, egy font haj-porért 250 livrát, az Orvos Doctornak egy-szeri viztájáért 600 livrát, egy tsomó spárgáért 250 livrát, egy font nadmézért ezüst pénzbe 40 soust, egy font kávéért 1400 livrát, a' fiáker (bérbe fogadott szekér) ha valakit valahová *visitába*, vagy egyéb do gába, egy darabotskáig el-vilzen, azért 500 livrát kell fizetni.

Amérikában, Philadelphiából, Apr. 24-kén: Nagy Britanniai igazgató ízék, az Amérikai hajóknak tellyességgel meg nem engedi, hogy a' *Jó Rémenység* fokánál, a' kereskedés nemét folytat-hassák, a' mint azt a' Dánusoknak, és a' Své-kusoknak meg-engedték. — *Havannáhba* és *Cuba* nevezetű Amérikai szigetnek egyéb helységeibe, az Anglusok óllyan parantsolatot vettenek, hogy onnan a' sátor fát fel-ízedvén, minden késedel-men kívül ki-takarodjanak.

* * *

Tisztelendő *Missik János* Tek. Nms. Nyitra Vármegyében lévő *Komyáti* Mező-várossának Erdemes Plébánussa, minekutánna ő Felsége kegyes rendelése mellett fontos és sikeres beszédével a' templomban Husvét hétfő innepén fel-gyüllekezett ifjuságot, a' mostani veszedelmes ellenség ellen, a' katonai életre fel buzditotta vólna; mind-járt a' következett vasárnapon saját és gazdag költségével, a' szokott mód ízerént a' birák jelenlétében verbunkot tartatott, még pedig ólly szerentsés és kívánatos előmenetellel, hogy 17-en szabad akarattyokból katonákká lettenek, kik közül 14-et a' maga költségén (még a' forspontot is ki nem véve) előre jó fölöstökömmel meg-ven-dégelvén, és atyai oktatását adván, *Nyitrára* ön-nön maga által vitt, bé mutatott, és legottan a' szokott taxát a' bé fogadott rekrutáknak tulajdon pénziből le-tette. — E' felett ő Felségéhez és ked-

ves Hazájához viseltetett szeretetéből minden közgyalog katonának lenungjára, miglen ezen háború fog tartani esztendőnként 36 Rs. forintokat resolvált. Melly ajánlását önnön maga személlye szerént ö Felségének alázatossan bé mutatta, a' melly szives ajánlását ö Cs. K. Felsége örömmel és meg illetődéssel kegyesen fogadta. — Fogadja el Isten ö Felsége is, hasznos, és kegyes adakozását és adjon több illyet, kinek keresztényi példája által, méltó hogy egyebek is fel buzditatván, azt nyomdokolják.

D. D. S.